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  مسـائل الأسطح البينية: غاز – سائل و سائل – سائل
1 _ ما الفرق بين مصطلحي السطح والسطح البيني ؟

2 _ ما شرط تكون سطح بيني عند التقاء سائل الماء H2O مع سائل الهكسان الحلقيCyclohexane   ( C6H12 )  وما الذي تتوقعه بالنسبة لسمك منطقة الاتصال بين السائلين ؟

3 _ مثل لأنواع السطوح البينية التي درستها ؟

4 _ ما السبب في كون حشرة ما تبقى عائمة بأرجلها فوق سطح الماء ؟
5- تكلم عن منطقة السطح البيني من ناحية.. طبيعتها، سمكها، القوى الجزيئية العاملة فيها، وأهميتها في الصناعة.

6 _ أي من العبارات التالية خاطئة مع تصحيح الخطأ

أ _ تسمى منطقة الانتقال بين طورين من أطوار المادة بالسطح البيني interface.

ب _ يملك الإنسان أسطحاً بينية عند حدود الأشياء المحيطة به.
 ج _ عند التقاء سائل الماء مع دهن البرافين الطبي medicinal paraffin تظهر منطقة الاتصال بسمك لا يتجاوز حجم 102 من جزيئات الماء.
د _ لا يوجد سطح بيني من نوع G/G بسبب الحجوم الكبيرة التي تشغلها الغازات.

هـ - بوجود طور سائل في حالة اتزان مع بخاره يتغير تركيز السائل في المنطقة الانتقالية بين الطورين.
و _ تراكم جزيئات الهيدروجين على سطح معدن يمثل ظاهرة سطحية .

ز _ تمثل المنظفات Detergents إحدى أهم التطبيقات التجارية لكيمياء السطح.    

7- يعبر عن التوتر السطحي على أساس أنه طاقة لكل وحدة مساحة من السطح (erg/cm2) أو قوة لكل وحدة طول من السطح (dyne/cm) وضح كيف يمكن التحويل بين هذه الوحدات بصورة متكافئة في نظامي الوحدات SI  و cgs 

8- إذا علمت أن قيم Ss  و Hs  لسائل البنـزين عند 20ºC على التوالي هي:

 0.099 erg / cm2 K و  58.00 erg / cm2 احسب قيمة التوتر السطحي للبنـزين عند نفس درجة الحرارة.

 (ج  -   0.029 J / m2).

9- ما الفرق بين مصطلحي التوتر السطحي وتوتر السطح البيني لسائلي الماء والبنـزين.

10- في المثال (2- 1) ما قيمة الكتلة اللازمة لتمزيق فلم فقاعة الصابون المتكون على إطار سلكي طول حرفه 6cm   إذا علمت أن الشغل المبذول لسحب الطرف الحر للإطار السلكي لمسافة قدرها 2cm هو 588.6 x 10-7 J.
11- بين بالاشتقاق الرياضي كيف أن التوتر السطحي يمثل على أنه الطاقة الحرة للسطح لكل وحدة مساحة من السطح  (  γ = Gs)
12- ماقيمة الفرق في الضغط   ∆P خلال السطح البيني لفقاعة صابون نصف قطرها 7.6 cm  علما أن التوتر السطحي لمحلول الصابون هو  3.2 dyne / cm. 

(ج - 8.3 x 10-7 atm    أو 0.84 dyne / cm2   لاحظ أن : dyne/cm2 1atm = 1.01325 x 106)
13- إذا علمت أن التوتر السطحي لمحلول منظف (صابون) 0.05 N.m-1 ما قيمة الضغط داخل فقاعة صابون قطرها2mm  .

(ج-    100  N.m-2  أو   100 Pa)
14- عندما يتم الإشباع المتبادل بين سائلي الماء و الهكسانول النظاميn-Hexanol   ينخفض التوتر السطحي للماء من72.75  إلى   28.5ولسائل n-Hexanol   من24.8  إلى 24.7 (mNm-1)  وعند درجة حرارة الغرفة   20ºC يكون توتر السطح ماء-هكسانول   (γL/L = 6.8 mNm-1).

1- مالذي يحصل لسائل n-Hexanol   فوق سطح الماء قبل حدوث الإشباع المتبادل بين

السائلين وبعد ذلك.

2- ما الشرط اللازم لانتشار سائل فوق سطح سائل آخر.
15- محلول من حامض palmitic،  (الوزن الجزيئي 256 g.mol-1) في البنـزين يحتوي على 4.24g من الحمض لكل ليتر من المحلول، عند وضع قطرات من هذا المحلول على سطح يتبخر البنـزين ويتكون رقاقة من طبقة أحادية الجزيئة في الطور الصلب من حمض palmitic ، إذا تم تغطية مساحة 500 cm2  بطبقة أحادية الجزيئة من الحمض ما الحجم من المحلول الذي يجب استخدامه علما أن المساحة التي تشغلها جزيئة الحمض هيm2   21 x 10-20.

(ج-  0.0239 cm3)
16- قيس التوتر السطحي لسائل p-Toluidine  عند تراكيز مختلفة وعند 25ºC وعند رسم النتائج وجد أن ميل المستقيم 
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عند التركيز5 x 10-3 g.cm-3 هو-32800 cm3.sec-2  ، باستخدام معادلة جيبس للامتزاز ما قيمة التركيز الزائد للسطح بوحدة :    mol.cm-2 وكذلك g.cm-2 علما أن الوزن الجزيئي لمركب  p-Toluidineهو 107.15 g.mol-1 .

(ج- = 7.1 x 10-7 g.cm-2   Г = 6.6 x 10-9 mol.cm-2).
17- أعطت القياسات التجريبية لتغير التوتر السطحي لمحلول سائل ما مع تغير التركيز عند   25ºC  وباستخدام معادلة جيبس للامتزاز من المحاليل قيمة للتركيز الزائد لجزيئات السائل على السطح يساوي (8.79 x 10-10 mol.m-2) احسب المساحة السطحية التي تشغلها جزيئة السائل الممتزة على السطح.
18- التوتر السطحي لسائل عضوي وللماء على التوالي erg.cm-2    72.8 , 25وتوتر السطح البيني بين السائلين هو erg.cm-2      30وذلك عند 20ºC ، أحسب شغل التماسك cohesion  للسائل العضوي، وشغل التلاصقadhesion   بين السائل العضوي والماء، ومعامل الانتشار الابتدائي للسائل فوق سطح الماء.

(ج-   Wc = 50 erg.cm-2  ,  Wa = 67.8 erg.cm-2  , Sinitial = 17.8 erg.cm-2    )
19- يعطى التوتر السطحي لحامضaminobutyric   في الماء عند 25ºC كدالة في التراكيز ( النسبة المئوي الوزنية للحمض ) كما في الجدول التالي:

1- ارسم البيانات وأحسب الميل 
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  ب- أحسب قيمة التركيز الزائد للحامض على سطح الماء ( Г ) لكل تركيز من التراكيز الثلاثة (wt %) .

  ج- أحسب المساحة السطحية التي يشغلها كل جزيء من الحامض على سطح الماء لكل تركيز من التراكيز الثلاثة (wt %) .

 (ج-                  أ- = -0.06015 erg/(cm2)(wt%)      
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              ب-  Г = 1.2 x 10-11, 2.27 x 10-11, 3.26 x 10-11mol.cm-2 
              ج- المساحة المشغولة لكل جزيء:     1383 , 630 , 510   Ǻ2
	Weight %  w/w 
	4.96
	9.34
	13.43

	γ ( dyne/cm )
	71.91
	71.67
	71.40
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